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 Гелиамфора – хищная красавица родом из Южной Америки. Название ее происходит от мест, в которых она обитает, «кувшин болот» - именно так переводится "Heliamphora". И действительно, больше всего растение похоже на яркие кувшины, выросшие в неприметных серых болотах. Среди любителей хищных и экзотических растений гелиамфора пока не столь популярна, как например росянка или непентес, но это не делает ее менее привлекательной и интересной. Небольшие красно-зеленые кувшинчики способны украсить любой домашний террариум с хищными растениями, а если их дополнить живым сфагнумом, то можно получить отличную цветочную композицию, которая будет не только радовать глаз, но и поможет избавиться от домашних насекомых.

Способ охоты гелиамфоры прост и понятен. Хищница привлекает насекомых нектаром, который вырабатывается в так называемой нектарной ложке, расположенной на капюшоне кувшина, а когда насекомое садится на кувшин, то буквально скатывается по гладким скользким стенкам внутрь, где и происходит переваривание. Как говорится – все гениальное просто.

Требовательная и капризная хищница – так думают те, кто даже не пробовал вырастить гелиамфору дома. А ведь не все так сложно, как кажется на первый взгляд. К тому же, при правильном уходе растение обязательно отблагодарит вас обилием ярких кувшинов и нежными белыми цветами с тонким ароматом на высоком, до полуметра, цветоносе. Какие же условия нужны гелиамфоре?
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Ключом к созданию комфортной для растения обстановки всегда является его естественная среда обитания. Так, гелиамфора в природе растет практически в спартанских условиях. Сильные ветра, палящее солнце, проливные дожди, суровый климат высокогорья с резкими перепадами температур в течение суток - на первый взгляд кажется, что жить в таких условиях почти невозможно. Но для гелиамфоры это самое уютное место на земле. Поэтому, если вы хотите, чтобы у вас в гостях хищница чувствовала себя как дома, постарайтесь создать соответствующие условия.

Как и всем хищным растениям, гелиамфоре необходимо обилие солнечного света (как минимум 12-14 часов в сутки), ведь питание хищников происходит не только за счет насекомых, но и с помощью фотосинтеза. Если хищнице будет не хватать света, она «скажет» вам об этом с помощью окраски кувшинов. При достаточном освещении растение становится ярко-зеленым с характерными красными жилками. Недостаток света сделает гелиамфору бледной и слабой, впрочем, при изменении уровня освещения все достаточно быстро исправится.

Полезно опрыскивать растение, и ничего страшного, если вода попадет в кувшинчики, ведь в дикой природе хищнице приходится часто попадать под дождь. Не забывайте, что водопроводная вода должна хорошо отстояться, прежде чем она попадет на растение. Еще лучше использовать для полива и опрыскивания дистиллированную или талую воду. Полив должен быть не слишком частый, вполне достаточно трех-четырех раз в неделю в весенне-летний период и одного раза в неделю зимой и осенью. Что касается почвы, то на эту роль прекрасно подойдет смесь торфа и перлита в равных пропорциях. Гелиамфора не требует дополнительной подкормки, и пусть вас не смущает бедная почва – растение в этом плане прекрасно сможет самостоятельно о себе позаботиться, главное, чтобы было достаточно света и хоть изредка попадались насекомые.

И все же, даже если обеспечить хорошее освещение, своевременный полив и подходящую почву, гелиамфора может расти очень медленно. Тут есть один секрет. Самым важным условием для быстрого роста и развития хищницы является перепад суточных температур, именно к таким условиям приспособилась гелиамфора в природе. Желательно, чтобы ночью было прохладно (5-15 градусов) и достаточно влажно, а днем достаточно тепло (20-22 градуса), но не слишком жарко, растение плохо переносит повышение температуры до 26-28 градусов. Полезен утренний «туман», созданный с помощью генератора тумана. Такая погода должна быть круглый год, растение не нуждается в периоде покоя, чем очень облегчает уход за ним. Зимой достаточно лишь немного сократить световой день и полив, но при этом растение все же должно получать достаточно света и влаги, поэтому не стоит убирать гелиамфору в темное место, а, наоборот, нужно обеспечить ей досветку люминесцентной лампой, чтобы световой день составлял 8-10 часов. Тогда с приходом весны хищница с новыми силами пустится в рост. Весной желательно пересадить гелиамфору в новую почву, заодно отсадив появившиеся отростки, чтобы растению не было тесно, но делать это нужно очень осторожно, стараясь не повредить корневую систему.

При выращивании из семян гелиамфора растет достаточно медленно, первые цветы могут появиться только через 7-8 лет, но и маленькие растеньица очень милы и симпатичны. Если же вы не хотите ждать так долго, то лучше приобрести взрослое растение с крепкими яркими кувшинами. После «переезда» возможно подсыхание листьев и замедленный рост, но если вы создадите для гелиамфоры комфортные условия, то она очень быстро освоится в незнакомой обстановке и порадует вас новыми листьями-кувшинами.
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